

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI VEGYESTARTALMU HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:		FELELŐS SZERKESZTŐ Dr. GAAL ENDRE.	Megjelenik minden vasárnap. Kéziratok nem adatnak vissza.	Szerkesztőség és kiadóhivatal:	
Egész évre . . . . .	8 korona.			Dr. Gaal Endre lakásán (Szvoboda József-ház, Csikszereda), hová a lap szellemi részét illető közlemények, hirdetések, előfizetési díjak stb. küldendők.	
Félévre . . . . .	4 korona.			Hirdetési díjak előre fizetendők.	
Negyedévre . . . . .	2 korona.				
Egyes szám ára 16 fillér.					

## Mérleg.

Mikor az ő év kimult s az új esztendő kezdetét veszi, minden ember, ha nem is kereskedő foglalkozásra nézve, mérleget készít az elmúlt esztendő eredményeiről.

Mérő serpenyőre teszi mindazt, a mi haszon, eredmény, nyereség volt, s másik serpenyőre pedig azt, ami kár, hiábavaló fáradság, veszteség volt. Ami azután a két serpenyőből eredmény kialakul, az képezi az elmúlt esztendő eredményét.

Ha mint magános emberek, mint a társadalom egyedei magunkba szállunk s megvizsgálva bensőnkét, mérlegre helyezük az eredménytelenségeket, vajlon minő eredményre jutnánk, minő kedvező avagy kedvezőtlen mérleget kapnánk. Mit tapasztalunk ott bent. Eleget tettünk-e társadalmi, hazánk, családunk, véreinkkel szemben fennálló kötelességeinknek? Megtettünk mindent úgy, ahogy azt erőnk, képességeink bírták volna? Nem tehetünk semmi szemrehányást magunknak, hogy nem a kellő erélyt, szorgalmat tanusítottuk ott, ahol kellett volna s nem tudtunk volna több eredményt, szebb mérleget kihozni, ha minden rendelkezésünkre álló erőt azokra az üdvös, előrevivő célokra fordítottunk volna, mely a mi javurkkal a közvetlenül velünk összeköttetésben állók javát, s közvetve az egész ország, az egész társadalom javát előmozdította volna.

Vajlon nem kell-e terhünkre írni olyan mulasztásokat, melyeket az erkölcs, az általános emberi jogok s kötelességek rovására elkövettünk, vajlon tiszt-e lelkiismeretünk, hogy soha a gyöngét jogtalanul meg nem bántottuk, s tudatlan tudatlanságával vissza nem éltünk, hogy mindig az egyenes uton jártunk s azt elkerülni nem akartuk?!

Bizony, bizony, ha elfogulatlan s zigorú bírái akarnánk lenni magunkkal szemben, akkor mindezek a vizsgálódások nagyon szomorú eredményekre vezetnének. Társadalmi életünk s az abban való működésünk az elmúlt esztendőben nem történt azon szabályok s kötelmek szerint, amelyek az emberi cselekedetek mikéntjét előírják. — Sívár és vigasztalan társadalmi életünk ez esztendő mérlege. — Semmi felemelő, semmi örömteli azokból nem fakad. Csak elszomorító, lehangoló az amit mutat a mód, a ridegség, amelylyel ezt mutatja, a jövőre sem enged sok reményt következtetni.

Mi hát a teendő? Mit kell cselekednünk, hogy a kezdődő év kötelességei nagyobb erővel hassanak az egyedekre, hogy több igyekezettel lásson mindenki kijelölt munkássága, betöltendő szerepköre ellátásához. Hogyan javítsuk ami rossz s másképen mozdítsuk elő a jó előrehaladását.

Nehéz és súlyos kérdés. Szinte megoldhatatlannak tetsző probléma. Egy újkor Megváltónak kellene eljönnie, ki társadalmi életünk beteges kinövésait lenyesegetni tudná s meg tudná társadalmi életünket szabadítani azoktól a dögvésszes miazmáktól, melyek az újkor levegőjének ürügye alatt már-már egész nemzetünket megfertőztették.

Ha mindnyájan azonban egy közös cél felé törekszünk, ha mindnyájan akarjuk, kívánjuk, követeljük a jót, megvetjük, elítéljük, kárhóztatjuk a gonoszt, akkor csak mégis sikerülne talán társadalmi életünk szomorú mérleg eredményén enyhíteni.

S ime itt a probléma megoldása. Ha mindnyájan, egy közös akarattal igyekszünk kötelességeinket teljesíteni, ha elhatározzuk, hogy ezentúl istápoljuk, pártoljuk a gyöngét, az elhagyottat, ha nem használjuk ki a tudatlan ostobaságát, a támasztalan támasznékültségét, ha mindenkor segítjük azt, ki a segélyre rászorult s könyöradományra még akkor is kigomboljuk téli kabátunkat, ha az északi szél amugy istenigazában is arcunkba fu, akkor, de csakis akkor lehet reményesgünk abban, hogy a következő év társadalmi mérlege nagyobb eredménnyel, kedvezőbbben zárul, mint az elmúlt esztendő.

De vajlon ki lát a jövőbe s ki reméli azt, hogy a társadalom, mind az ő hibáival, büneivel, beteges hajlamaival máról hónapra gyógyul, ki hisz abban, hogy új Megváltó születik, aki ami romlott elzülött s pusztulásra teljesen megérett társadalmunkat rekonstruálja, újjalakítja? Mi semmiesetre sem.

## A közigazgatási bizottság ülése.

Vármegyénk közigazgatási bizottsága folyó évi január havi ülését Kállay Ubul főispán elnöke alatt 10-én tartotta meg a bizottsági tagok élénk érdeklődése mellett.

Előadók szokásos jelentéseiket s a bizottság elé utalt ügydarabjaikat referálták el.

Az ülésnek legfontosabb tárgyát a pénzügyminiszternek a pénzügyigazgatóság felállítására tárgyában leadott leírata képezte. A leirat ugyanis a törvényhatósági bizottság azon határozatát, mely szerint a vármegye közönsége a magánjavakból 50 évi törlesztésre kölcsönveendő 250,000 korona költségelőiránnyal a vármegyházat saját maga a felállítandó pénzügyigazgatóság, számvevőség, adóhivatal és pénzügyőrség részére kiépíti, örömmel tudomásul vette és egyben hozzájárult a vármegye közönsége által kikötött azon feltételhez, hogy évi 15,000 korona utólagos részletekben fizetendő lakbérért 20 évre az

emelő épületeket kiveszi oly módon, hogy a kölcsön visszafizetése nem 50, hanem 41 év alatt eszközöltessék. Továbbá elrendelte a tervrajzon eszközölt módosítások kitüntetését is. Tudva azt, hogy időközben a vallás- és közoktatásügyi miniszter is a magánjavaktól veendő 250,000 koronás kölcsönt jóváhagyta, csupán a vonatkozó törvényhatósági határozat belügyminiszteri jóváhagyása hiányzik, — a pénzügyigazgatóság felállításának kérdését eldöntöttnek és befejezettek kell tekintsük. Örömmel regisztráljuk e hirt, mely végvalahára vármegyénknek is megadja a régóta szükségét érzett pénzügyigazgatóságot.

A pénzügyigazgatóság felállításáért vármegyénk vezetősége régóta sorompóba lépett. Az akciót vármegyénk akkori érdemes alispánja, Becze Antal indította meg és vezette mindvégig. Fejér Sándor jelenlegi alispánunk a megindított akciót számtalan javaslatával mindig felszínen tartotta a törvényhatósági és közigazgatási bizottságok előtt. Fent pedig a miniszteriumokban Kállay Ubul főispán igen sokszor közbenjárt e nagyfontosságú kérdésben s főleg ennek köszönhető, hogy dacára az áldatlan politikai viszonyoknak, a kérdés aránylag rövid idő alatt a megvalósulás stádiumába lépett. Az építkezés még ez évben megkezdődik s mihamarabb átadható lesz hivatásának.

A közigazgatási bizottság ülésében dr. Daradies Félix bizottsági tag a megüresedett I-ső aljegyzői állás betöltésével kapcsolatban interpellált azokért a nagy mértékben folyó korteskedésekért, melyek egy-egy állás elnyerése körül a bizottsági tagokat hiábavaló zaklatásoknak teszik ki, s melyek a tisztviselőket rossz fényben tüntetik fel.

Mi őszintén szólva nem értjük azt, hogy miféle zaklatás van abban, ha egy vármegyei tisztviselő meglátogat egy törvényhatósági tagot, s előtte feltárva a helyzetet támogatást kér valamely állás elnyeréséért. Azt hisszük egy törvényhatósági tagnak kell annyit tudnia, hogy nem az elsőnek jelentkezett kérés az, ami egy vármegyei tisztviselőt valamely állás elnyerésére jogosít, hanem a munkásság, amelyet a hivatalban s a hivatalon kívül a társadalomban produkált. Nem azért lesz tisztviselő a vármegyénél senki, mert elsőnek kért támogatást, hanem azért, mert a törvényhatósági tagok szimpátiája kíséri. Ez a szimpátia pedig alanyi érzelmek alapján születik meg. Ezzel a szimpátiával szemben a kérés mit sem ér.

A közigazgatási bizottság dr. Daradies Félix indítványára utasította a vármegye alispánját, hogy a tisztviselőknek a korteskedést tiltsa el.

Végtelenül tiszteljük a közigazgatási bizottságnak ezt a határozatát, de már a vármegye alispánjának olyan jogát, amelylyel a tisztviselőknél ilyen privát ügyébe beavatkozhatna, kétségbe vonjuk.

Kérni mindenkinél szabad. Kérdés az, hogy milyen a kérés formája. — Őszinte, nyílt férfihoz illő kérésért a tisztviselőt gáncs nem érheti. Más kérést pedig elképzelni nem tudunk.

## Színház.

Rövid két heti saion után ha volna is egyik-másik felemlíteni valónk, Fejér Károly színtársulatának működése ellen, azt elhallgatjuk, mert az az egyszerű tény, hogy városunk és vidékünk közönsége nap nap után felt házat produkál, megcáfolna akadémikusdásunkat. De még nem is volna ennek ideje. Ha majd lejár a saion, megteesszük észrevételeinket, s az arra illetékes faktorok bizonyára megszívlelik azt a jövőre való tekintetből.

Hamarjába, ha néha egy kis vontatottságot látunk, csak az jut az eszünkbe, hogy a színész sem kifeszített és felöltöztetett masina, hanem husból és vérből álló hasonló ember, mint mi, akinek ép úgy van szíve, mint nekünk, aki éppen úgy tud lelkesedni, mint mi. Nevelni kell a színészt, ambicionálni, mert a színjátszás tudományának fele a közönség kezében van.

Tapsolni kell a színésznek, mert a taps az ami gyújt, lelkesít a színpadon.

Szombaton Fall Leó három felvonásos operettje a »Dollár királynő« ment felülmelkedve az eddigi előadások meglehetősen színvonalán is. Fall zenéjéről nem kell szólnunk; elég arra a csodaszép keringőre utalnunk, melynek halatára sok kimondhatatlan vágy születik lelkünkben.

A szövegét Willner és Grünbaum írták s a darab könnyed elméssége, finom humora minden tekintetben méltó Fall világjáró muzikájához. Hogy a darab szombati előadása oly kifogástalan volt, a szereplőkön kívül Bogyó rendezésének tudható be, ki úgy látszik ambicióval töltötte be tisztét.

Ebben a darabban lépett először fel Sebők Sári Gladys szerepében. Egy kis toalett hibától eltekintve, már megjelenése kellemesen hatott a közönségre. Fokozott érdeklődéssel hallgattuk csengő, tiszta hangját, mely különösen a közép hangokban nagyon kellemes s mindvégig élveztük jól átgondolt, kimért játékát. Partnere Zilahy, Dénes Ákos szerepében játékban végig egy nivón állott Sebőkkel.

Daisy Jobbay Nusi adta: naiv kedvességgel játszott s kettősét, — melyben Bónyi volt méltó társa, — sokszor megújította a közönség. Éneke ezuttal is méltó volt játékához. Itt az ideje, hogy Bónyiról is elmondjuk véleményünket. Kedves megjelenésű, rutinos színész, ki bohém szerepkörre nagyon alkalmas s hangja is használható. A »Dollár királynő«-ben Schlich bárót kreálta.

## Kőbányai sör- és ásványviz-raktár Csikszeredában.

Magyar ásványviz forgalmi és kiviteli r. t. Budapest, V., Báthory-u. 5. || Haggemacher kőbányai és budafoki sörgyárak r. t.

Főraktár Csikszereda részére: FÄHNDRICH ZOLTÁN cégnél (Lux-féle ház).

Árjegyzék, azonnali palackosere mellett: Kászoni Salutáris és Répáti 1 literes palackban 20 fillér, fölliteres palackban 17 fillér, nagyban vételnél árengedmény. Ezen gyógyvizeken kívül kaphatók még: Borszéki, Baross, Borhegy, Előpatok, Gloria, Fehérkői, Felsőrákosi Mária, Boholt, Kászonjakabfalva borpatoki, Hargitaliget, Matild, Székely Selters és Satojkai gyógyvizek.

Kapható hordóban és naponta friss töltésű palackban az ország-szerte elsőrendű minőségűnek elismert Haggemacher-féle következő fajta sörök:

„Király“-sör. — Salon á la „Pilsen“-sör. — „Bajor“-sör.

Az árak helyben a házhoz, vidékre a csikszeredai vasuti állomásra szállítva értendők.

Baróti John Couder alakításában sok egészséges humor volt. Bogyó és Demeter jól játszottak, s úgy látszik, hogy oly szerepkörre, mint Dick és Tom, Demeter is nagyon alkalmas. Szathmáryné sokoldalúságáról most is fényes bizonyosságot tett; Miss Tompount életűen személyesítette.

Kürthy Lili, Olgát a megszokott bátorsággal, meleg beállítással játszotta. Kár, hogy Kürthy tehetséges táncára a rendezőség nem fordít különösebb gondot.

Vasárnap délután »Liliomfi«-t adták. A színház zsufolásig telt gyerekek s öröm nézni, hogy mint mutat a sok apróság, különösen Bogyó bácsi rafinált, csalafinta játékán. A legközelebbi vasárnapot bizonyára nagyon várják.

Este a »Tatárjárás« ment nem minden tekintetben kifogástalan előadásban. A három felvonás operettet megnyirbálva, vontatottan játszották el s kellemetlenül tapasztaltuk, hogy a szintársullattól elvárt nívót nem érte el ez az előadás. Gyenge volt Zilahy játéka, kinek különösen csárdásában nem kaptunk a magyar csárdásból semmit s mulatásából nem a magyar huszártiszt elszánt, dévaj mulatását. Bónyi sem találta bele szerepébe magát s Bogyó is csak megnagyolta azt. Mindazonáltal Jobbay kedves játéka és éneke, Baróti jó kupléi s főképpen Sebők Sári átértett játéka és szép éneke nagyban feledtették a kellemetlen benyomásokat.

Hétfőn és kedden bravuros előadással lepte meg a közönséget a szintársullat. Mintha csak a hétfői és keddi előadásra tartogatta volna minden tehetségét, egész tudását és jó akaratát a színész kolónia minden egyes tagja.

Hétfőn a »Tavas«-t adták s a dicséretből kijut egy az egyeseknek, mint az összesnek együtt véve.

A szobalány szerepét Jobbay Nusi játszotta oly hűen még hangban is, hogy családunk teljes volt s megelégedtünk nem egyszer, hogy a színházban színésznőt, nem pedig egy eleven szobalányt láttunk és hallottunk az életből.

Baróti alakítása tökéletes, maszkja, mimikája családiasig hű, Szathmáryné játéka művészi, Zilahy izésses, előkelő és kedves volt. Dicséretesen játszott Bogyó, jól Demeter s kokett szerepében Kürthy Lili jeleskedett. Sugár Aranka művészi játéka, csodás, értékes s az érzelmek kifejezésére alkalmas hangja előtt most is zászlót hajtunk.

Kedden Földes Imre »Hivatalnok urak« című három felvonásos színműve került előadásra.

Földes Imre darabjához a magyar társadalom jelen életéből veszi tárgyát s erős példákkal, frappans beállítással, versztikus színekben visz színpadra reális, izmos igazságokat, melyeket nem egyszer szenvedélyes hangon, az igazság szülte bátorsággal, merészen vág szemünkbe. Fáj hallani a kiméletlen igazságot s bizonyára neki, Földesnek is fáj azokat elmondani, de mint hivatott író meglátta a ferdeségeket s

mert meglátta orvosolni is igyekszik azokat; tanítani akar bennünket.

A hivatalnok osztály nyomorúságai sehol nincsenek egy elharapózva, mint nálunk, mert csak Magyarországon egyedül ur a hivatalnok és nem ur a gyáros, kereskedő, iparos, holott ezeké a pénz s ezzel minden.

Földes a nagy norvég Ibsenhez hasonlóan ezeket a »társadalmi hazugságokat« veszi tollára s ostromozza fájó szívvel, de kegyetlenül. Ibsen a zord színű király hatása megérezik Földesen, de Ibsen egyhangú, szürke, a nagy közönségnek kevésbé élvezhető beállításai helyett szenvedélyes jeleneteket, pathetikus hangon megírva nyújt nekünk, mely hatását sosem tévesztheti el. A sors tragédiák következtetésével látunk bukni embereket, családokat, kiknek tragikus sorsában társadalmunk tetemes részének a »hivatalnok uraknak« sorsa, bukása van megírva.

A darab keddi előadása, mint már jeleztük a legjobbak közül való volt, mit főképpen Arany Olgának és Bogyónak tudhatunk be. Arany a felszegen nevelt, akaratnélküli, könnyelmű, de finom intelligens, hűséges lelkű nőt, ki hogy urát megmentse a bukástól, képes becsületét is feláldozni — tragikai tudásának biztonságával, drámai tehetségének egész erejével, minden poóz nélkül, a néma lelki emóciók töle ismert miliójében, igazi perspektívából mutatta be. Fővárosi színpadokra illő szoliditással, a természetesség őszinte hangján szólt hozzánk, s páros jelenetét Szathmárynéval, midőn az visszatérte a bukástól, a már gondolatban elkövetett bűn felett érzett fájdalmat, sirást, a lelkiismeret kiáltó vádját s a bánat alatt tisztuló lélek megkönnyebülését, az élet idegeket borzoló tragédiáitól ellesett színeiben állította elénk. René szerepe Aranyban igazi alakítójára talált. Szathmárynéról (Váruosyné) most is csak jót írhatunk. Feleki szanquinikus temperamentumát, melyhez sajátosságosan Földes a filozófiájának egy részét is köti, Szathmáry a közönségnek tetsző módon, megfelelően mutatta be. Zilahy játékból hiányzott a sors szülte szenvedés tükörképe, de értelmesen, tudással kezelte szerepét. Kisebb szerepekben jók voltak Bónyi, Galetta és Tihanyi. S most szólunk az est másik hősről, Bogyóról. Róth bácsi, ki a szereplők közül legtöbb szimpátiánkat bírja, az egész darabban végig hűséges színészre talált Bogyóban. A sors alatt vétköző, de valójában tiszta lelkű Róth bácsi életével, bukásával Bogyó alakításában együtt éreztünk; fájdalom, könnye fáj nekünk is, oly igazán, mintha az élet színpadán bukó jó barátunk felett éreznénk igaz, őszinte fájdalmat. Azokat a szomorú akkordokat, melyeket Földes e szerepbe letett Bogyó igaz értékükben váltotta ki.

Szerdán, Malonyai Dezső »A bolond« című meséje ment. Rákosi dolgozta át és alkalmazta színpadra s Szabados zenéje teszi értékesebbé a darabot. Bimbót Baróti, Bimbillát Sugár Aranka játszotta s mivel a többi szereplők a darabban csak a gyenge háttér képezésében

jutnak szerephez, — jelezve, hogy megállották mind helyüket — csak e kettőről szólók. Baróti új oldalról mutatta be magát s kellemesen tapasztalhatjuk, hogy az érem ez az oldala sem marad fényben a másik mögött. Bimbó szenvedélyét, kétségbeesését megrázóan játszotta. Sugár Aranka a Bimbilla lányka szerepében biztos tudással alakított. Értékes, nagyterjedelmű hangját nem kimélve, énektudását egész teljében ragyogtatva csodálásunk érdemelte ki. Sugár szép hangját jelen alkalommal minden színében a maga egészében élvezhetjük. A kar most is bebizonnyította, hogy tehetséges, jó erőkből áll.

Csütörtökön a »Szerencse fia« című bohózat farszította ki figyelmünket és türelmünket. Négy felvonáson át, a darab minden jósága mellett is nagyjában unatkoztunk. A szereplők jól játszottak, így Bónyi a címszerepben nyújtott kedves alakítást, Bogyó Reinerben képviselt egy bankár tyust; a minisztert Szathmáry kifogástalan alakításban mutatta be. Megfelelő szerephez jutott Galetta, ki Gálkutyt jó beállításban, érdekes maszkban, hűten személyesítette. Jók voltak Pál Erzsébet, Arany Olga, ki kisebb szerepben szép, diszkrét alakítást adott, ezeken kívül Demeter, Tihanyi, Matányi, kik egytől-egyig értékes tagjai a társulatnak.

A »Nagymama« pénteki előadásáról ugyan azt mondhatnók, mint az első bemutatójánál, melyről ma számunkban írtunk s most csak konstatáljuk, hogy méltó volt az előbbi előadáshoz.

## HIREK.

— Áthelyezett csendőr-főhadnagy. 1910. január 1-ével Sáfary László, VII. sz. csendőrkerületbeli főhadnagy, helybeli szakaszparancsnok áthelyeztetett a IV. sz. csendőrkerülethez: Eperjesre, mint a 2. szakasz parancsnoka.

— Eljegyzés. Karda Lajos folyó hó 10-én tartotta eljegyzését Péter István várnagy és neje kedves leányával, Juliskával.

— Laurentzi János beszercei nagykereskedő és börgyáros leányát Dusikát, december hó 26-án eljegyezte Walter Péter maroslévízi kereskedő és birtokos.

— Házasság. Lucze Dénes gyergyószentmiklósi kir. járásbíró f. hó 4-én tartotta esküvőjét Gyergyószentmiklóson Fejér Juliánna urleányával.

— Tea-estély. A József kir. herceg szanatórium egyesület gyergyószentmiklósi bizottsága a szanatórium nemes céljára folyó hó 22-én (szombat) a Laurentzi-szálloda nagytermében táncvigalommal egybekötött tea-rec-lám estét rendez. Kezdeté este nyolc órakor. Belépő-díj: Személyenkint 2 korona. Család-jegy három személyig 5 korona.

— Táncmulatság Szépvízen. A csikszépvízi iparos olvasókör, saját pénztára javára, folyó 1910. évi január hó 22-én, a Deák György nagytermében zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő-díj: családjegy három személyig 2 korona 40 fillér, személyjegy 1 korona 40 fillér.

— Halálozás. Petres András nyugalmazott főgimnáziumi tanár folyó hó 10-én, 58 éves korában meghalt, Csiksomlyón.

— Az agyagfalvai székely emlék nagybizottsága e hó 6-án élénk érdeklődéssel tartotta meg gyűlését. Sándor Mózes kir. tanácsos, nyugalmazott tanfelügyelő nyitotta meg a gyűlést és lemondása mellett állhatatosan megmaradván, helyébe dr. Sebesi János alispánt választották elnöknek. A végrehajtó bizottság elnöke pedig egyhangulag történt választással Soó Gáspár nyugalmazott főgimnáziumi igazgató lett. Az emlékmű költségvetésének összeállítására Hargita Nádor szakiskolai igazgatót kérték fel, akinek ezuttal bemutatott tervezetét nagy elismeréssel honorálták. Az emlékmű elhelyezésének megállapítására bizottságot küldötték ki a helyszínre és ennek jelentése alapján fogják majd a közelebről összehívandó gyűlésben Hegyi Zsigmond jegyző felajánlott területét is érdemlegesen tárgyalni. A gyűlésre újabb, széleskörű akciót indítanak.

— Értesítés. A Gazdasági egyesület tagjainak a Népbarátja című naptár ingyen osztatik ki. A tagok vagy küldöttük az irodában a délelőtti órákban átvehetik.

— Meglőtte az apját. Folyó hó 8-án vértócsában — állott halántékkal találták meg Birta Lajos rákosi lakost a Jakab Imre padlásán. A tettes a szerencsétlen véget ért Birta Lajos 16 éves fia volt, — azonban, hogy szándékos volt-e tette vagy nem, azt a bevezetett vizsgálat fogja megállapítani.

— Tűz. Folyó hó 2-án Csikszentdomokoson Karda Mihály fűrésztelepen egy deszkából épült csűr 400 kor. s az abban elhelyezett Nicolson cséplő gép szekrényével együtt 2600 kor., egy benzin-motor szintén a szekrényével együtt 10200 kor., összesen 13200 kor. értékben, kigyuladt és teljesen összeégett. A csűr és a benne elégett gépek 12400 koronáig biztosítva voltak. A tűz okozói a fűrésztelepen forgácsot gyűjtő gyermekek voltak.

— Megmaria a veszett kutya. Szentlélek-Fitőd tiszében folyó hó 5-én egy veszett kutya íj. Gere Dénest, később pedig Hozó Lajos egy drb sertését összerágta. A meglőtt kutya veszettségét a helyszínen megjelent állatorvos megállapította.

— Delnéről jelentik, hogy ott is két veszett kutyát lelőttek.

— Takarékpénztári tisztviselők fizetés javítása. A gyergyószentmiklósi pénztáratvezető nemes intenció által vezéreltetve munka programjukba vették fel, hogy az intézetek tisztviselőinek fizetését méltányosan rendezik. Ebben előjárta a Gyergyói Első Takarékpénztár, ahol 20 százalékkal emelték a tisztviselők fizetését.

— A földgyia üzlet helyzete. A magyar földgyiának egy jelentékeny hányadát csak talpának lehet feldolgozni és minthogy talpára most nehéz vevőt találni, majdnem minden termelő általában tartózkodik az erdővásárlástól. Ennek a következménye azután az, hogy a termelés a magyar piacon a lehető legkis-

## A „SZÉKELYSÉG“ TÁRCÁJA.

### A szilveszteréji álom.\*)

Humoreszk.

Írta: Gaal Alajos.

Azzal kikeltem ágyamból, hol oly boldogan álmodtam és siettem konyhával megkínálni vendégemet. Töltöttem.

— Igyék Spitz ur! — Kocintottam. — Jó reggelt!

Szerénykedve bár, de ivott. Én is ittam, azután újra töltöttem és megkérdeztem, hogy mit álmodott az éjszaka. Gyanusan nézett rám s meg is kérdezte, hogy miért méltóztatom kérdezni?

— Hát csak úgy eszembe jutott, — válaszoltam.

— Nagyon szépet álmodtam. — Mondta. — Csak nem? — feleltem meglepődve. Ő is szépet álmodott volna?

— De igen! Azt álmodtam, hogy megfűtöttem...

— Mit fűtött meg?!

— A főnyereményt a nagylutrin.

— Csak nem? — De igen!

— Játszik a lutrin? — Dehogy! Csak álmodtam!

— Az már más. — Mondtam megnyugodva. Aztán töltöttem és ittunk. Mikor már Spitz

ur meg lehetőszen bespiccalt, újra töltök és szólok:

— Szervusz Spitz! Igyál!

— Szervusz — röhögte vissza.

— Aztán csak nem számlát hoztál öregem? Mi? — kérdeztem.

— Bocsás meg, de azt hoztam. — Szól restelkedve.

— Azt rosszul tetted pajtikám, mert egy árva vasam sincs. Nó igrál! Ne nem iszol. — Szervusz!

— Szervusz, — dűnyögött ő, — ami a számlát illeti, — mormogta, — hát várunk. Te jó vagy nekünk még egy-két esztendőre. Szervusz!

— Ez már beszéd. Ezt el is vártam tőled; te jó fiu vagy. — Mondtam. — Még iszol-e? Én úgy gondolom, hogy reggelre ez elég volt öregem. Vagy a hogy gondolod?

Azzal a fejébe nyomtam a sapkáját s az ajtó felé segitettem.

— Sze... sze... sze... sze... szervusz, akarta mondani, de csak felét sikerült kiejteni.

— Szervusz!

Elment. Hála az égnek! Letörtén álltam meg a szoba közepén és megtörültem izzadt homlokomat.

— No ezért megdolgoztam, — gondoltam. Azzal beleugrottam az ágyba, fejemre huztam a paplant s a hunn királyról szerettem volna

álmodni. De alig hunyom le a szememet: kopognak...

Bosszusan kiáltom:

— Szabad!

S ki lép be? A cipésem. Szerencsére a számla kevés összegeztől szólt s kifizettem, de mielőtt elbocsátottam volna megkérdeztem, hogy mit álmodott az éjjel?

— Hogy ma józan leszek, — felelte, maga sem hive saját szavaiban.

— Persze, persze, — válaszoltam. Az ember néha álmodik ilyen badarságokat. He, he, he...

— He, he, he! — Nevetett vissza, már is örvendve a nagyszerű napnak, melyen a sárge földig leihatja magát. Lesz miből!

Elment. Én már azon gondolkodtam, hogy újra álmodni próbáljak a burkus király kincseiről, mert a nap rosszul indult meg s előre láthatólag szükségem lesz rá. De le se feküdhettem s már is a mosónőm nyitott be, boldog új évet kívánva.

— Mit álmodott az éjjel? — Támadtam rá.

— Jaj nagyságos ur, borzasztó álmodtam az éjszaka!

— Mi... mi? — Kérdeztem érdeklődve.

— A Riska tehenünk a csordában megborjuzott...

— Hiszen ez áldás!

— Az instálom eddig, de a vége, a vége...!

— Mi van a végivel? Tudakolom.

— Hát az kérem, hogy a farkasok megették a tehenet borjastól s engem is megkergettek.

— Magát nem ették meg?

— Engem nem kérem, a tehenet.

— Az baj, — mondtam halkán s lemondással, — hogy még az ilyen szegény emberek álma sem teljesül Szilveszter éjjel!

Aztán kifiztettem a mosást és öltözni kezdtem.

Látják uraim és hölgyeim! Akkor reggel felfogadtam, hogy a társadalomban proklamálni fogom ezt az éjet, melyen az álom nem hogy teljesülne, de borzasztóan mindig az ellenkezőte valósul meg.

Hölgyeim! Az ólomöntés, a tánc után nem rossz foglalkozás és el lehet az időt tölteni vele. Óva intem önöket: le ne feküdjenek!

Uraim! A somlyói borviz olcsó: a kártelem kívül van s ha elfogyott a bor, bár olyan mint a szentelt víz, ettől is be lehet rugni, de lefeküdni ma éjjel önöknek sem szabad! Vagy ha már mindkettőből kifogytak, közösen »megy a garas«-t játszik reggelig.

Az a két koronás mise pedig essék azért a szerencsétlen emberért, aki bár végig hallgatta szavaimat, elég vakmerő lesz mégis lefeküdni!

(Vége.)

sebb mértékben redukálódott. A termelés redukciója oda fog vezetni, illetőleg már eddig is odavezetett, hogy amint egy kis szükséglet beáll, az a készleteket gyorsan felemészti. Látjuk ezt különösen most, hogy az építkezések fellendültek, a parketta — szükségletnél. Ami parketta készletben volt, mindig emelkedő áron teljesen el is kelt. Egyébként azonban nem mondható, hogy a tölgyfa üzletben helyreálltak volna a régi egészséges, vagy legalább az azokat megközelítő állapotok, aminek az oka első sorban az, hogy a kivitel még mindig igen gyöngye. — Export üzletünkben csak Olaszország felé fejlődött ki az utóbbi időben valamivel élénkebb tevékenység. Lassan kezd az export Anglia felé is megindulni. Franciaországban az eddigi lassu tempóban folytatódik kivitelünk, míg a Németországba irányuló üzletben egyáltalában semmi javulás nem érezhető. Oroszország folyton erősödő versenyre a magyar tölgyfa kivitelében egyre jobban észlelhetővé válik. Az utolsó szlaviniai árlejtések eredményei ismét bebizonyították azt a régi tapasztalatot, hogy akármilyen rosszul megy az üzlet más provenienciájú tölgyfaiban, Szlavinia a maga különleges méreteivel és minőségével versenyen kívül áll, amennyiben a szlaviniai árnál nem annyira a kereslet és a kínálat aránya szabja meg az árakat, mint inkább az önköltségek magassága. Pintérében, amennyiben a borszükséglet fedezéséről volt szó, az idén az üzlet igen élénk volt, ellenben a sörös hordók egyáltalában nem képeztek keresleti cikket.

— **Eljegyzés.** Géci István m. kir. honvéd százados folyó hó 14-én eljegyezte Sáfary Lujza, Sáfary László csendőr főhadnagy kedves hűgát.

— **Ügyvédi iroda.** Dr. Sándor Gábor ügyvéd irodáját Csikszereében (a központi kávéház mellett) az Apaffy Mihály-utcában nyitotta meg.

— **Magyar címer a vasúti kocsikon.** A kereskedelemügyi miniszterium már régebben elrendelte, hogy a Máv. összes kocsjaira fessék reá a magyar címet. A címerrel ellátott kocsik most kerültek először forgalomba és a pályaudvarokon általános feltűnést keltettek. A címer piros-zöld színt fehér mezőben és igen jól fest a kocsikon.

— **Ösztöndíj pályázat.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter urnak múlt évi december 20-án 92721. szám alatt kelt rendelete szerint a pesti magyar kereskedelmi bank által 1892. évben alapított 60000 koronás külföldi tanulmány-ura szánt ösztöndíjnak rendelkezésre álló kamatait vagyis összesen 2700 korona, ezuttal felerészben, vagyis 1350 korona összegben kereskedelmi akadémiát vagy felső kereskedelmi iskolát kiváló eredménnyel végzett egyén részére, felerészben pedig ugyancsak 1350 korona összegben felső ipariskolát kiváló eredménnyel végzett egyén részére lévén kiadandó. Ezen két ösztöndíjra önmagmeltósága pályázatot hirdet, melynek feltételeit a következőkben állapítja meg. Az ösztöndíj elnyerése iránt folyamodhatnak oly ifjak, kik valamely kereskedelmi akadémiát vagy felső kereskedelmi iskolát, illetve valamely hazai felső ipariskolát jeles eredménnyel végeztek, mely körülmény értségi, illetve az intézettől nyert bizonyítványon igazolható. A folyamodványban megjelölendő azon a kiviteli kereskedelem körébe tartozó speciális ismeret, illetve azon ipari ismeret, melynek elsajátítása vagy kibővítése végett az illető a tanulmányutal megtenni szándékozik. Fellemlítendőek folyamodónak eddigi gyakorlati működése, továbbá nyelvismeretei és a tervezett tanulmányutal programja és idő tartama. Végül megemlítendő, hogy folyamodó mikép véli szerzett ismeretét és tapasztalatait tanulmányutal befejezésével itthon értékesíteni. Oly pályázó, ki jeles iskolai képzettség mellett az elsajátítandó speciális ismeretek körében már elméleti vagy gyakorlati irányú tanulmányokra hivatkozhatik és ezt igazolni képes, valamint kellő nyelvismeretekkel is bír, az ösztöndíj odaítélésénél előnyben fog részesíttetni. A pályá-nyertes tanulmányutalról hozzám jelentést tenni tartozik. A fentiek figyelembe vételével készítenő folyamodványok a kereskedelemügyi m. kir. miniszter urhoz címelve, a pályázó rendszer lakóhelyére nézve illetékes kereskedelmi és iparkamarához 1910. évi február hó 10-éig nyújthatók. Később érkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.

— **Pályázati hirdetmény postamesteri tisztí állásra szerződés mellett.** Gyergyó

csomafalván, Csikvármegyében, IV. oszt. hivatal. Kézpénzbiztosítók: 200 korona. Járandóság: 756 korona fenntartási költség. Általános feltételek: 1. 24 éves életkor, 2. magyar állampolgárság, 3. ép és egészséges testalkat, 4. feddhetlen előélet és 5. 4 középiskolai illetve 4 osztályú polgári vagy ezekkel egyenrangú más iskola sikeres bevégezése. Pályázhatnak: a) az I. és II. osztályba sorozott posta (távirda-távbeszélő) hivataloknál betöltendő postamesteri állásokra olyan postamesteriek és kiadók, kik ily minőségben már legalább 5 évig működnek, b) a III. és IV. osztályba sorozott hivataloknál betöltendő postamesteri állásokra a postamesteriek és kiadók kivül a kiadó-jelöltek és hivatali kiségitők, valamint más oly egyének, kik az általános feltételeknek megfelelnek. A IV. osztályba sorozott, valamint az évi 1020 koronánál nem nagyobb fenntartási költséggel a III. osztályba sorozott hivataloknál betöltendő postamesteri állásokra előbbséggel bírnak azon szakképzett egyének, illetve ilyenek hiányában más oly pályázók, kik kimutathatják, hogy a megjelöltet illetőleg nincsenek egyedül a postamesteri illetményekre utalva. Férjes nők kötelesek kimutatni szülői ellátás alatti levő gyermekek számát és hatósági bizonyítvánnyal igazolni, hogy férjük keresete vagy vagyona miből áll. A pályázók sajátkezűleg írt, kellően felszerelt kérvényüket 1910. évi január hó 28-ig az illető posta és távirda igazgatóságához nyújtsák be.

### Legelőbbi butor bevásárlási forrás SZÉKELY és RÉTI butorgyára MAROSVÁSÁRHELY, FÜTÉR 47.

Van szerencsénk a n. é. közönség tudomására hozni, hogy butor-üzletünket, mely Erdély leg-szebb látványosság, egy nagyobb szabású asztalos-műhelyiül bővítettük ki és elvállalunk háto-, ebédlo-, szalon- és ur szoba, szálloda- és fürdőberendezések készítését a leg-jutányosabb árak mellett. — Óriási választék vas- és rézbutorokban. Szőnyeg, függöny, ágy-és asztalterítők, gyermekkocsi és gyermekszékben. — Saját elsőrangú kárpitos mű-helyünkben elvállaljuk a legfinomabb kárpitos munkák elkészítését és különösen angol bőrmunkáinkra hívjuk fel a n. é. közönség figyelmét. Angol bőrgarnitúrák 360 koronától kezdve. Elvállaljuk menyasszonyi kelengyék szállítását és készséggel mutatjuk be gazdag mintagyű-teményünket. Meghívására minden vétel kötelezettsége nélkül személyesen oda utazunk a rendemény felvétele végett. Kérjük a nagy-érdemű közönség szives támogatását és vagyunk 3 kiváló tisztelettel 60

### Szekely és Réti butorgyárosok.

— **Jogi vizsgákra való készültség megkönnyítése.** Érdekes és célszerű intézményt honosított meg a Kolozsvárt Malom-utca 14. szám alatt működő jogi szeminárium. T. i. azon jogszigorlók érdekében, akik szigorlatuk letétele előtt Kolozsváron csak rövid ideig tartózkodhatnak, olyan rendszert honosított meg, mely lehetővé teszi azt, hogy a vidékiek otthon elkészülhessenek, esetleg irodái, vagy más teendőik végzése mellett. T. i. az anyag esszenciáját magukba foglaló jegyzeteken kívül oly jegyzeteket is készítettek, amelyek teljes rendszerességgel az egész anyagot olyként foglalják magukba, hogy a tankönyveket helyettesítik, az összes szigorlati kérdéseket fellelík és a magyarázatát nélkülözhetővé teszik. E jegyzeteket a vidékieknek kikölcsönzi és azok abból otthon elkészülve u. n. recapituláló kurzuson vesznek részt Kolozsvárt 1—2 hétig. Továbbá naponta próbaszigorlatokat tart, melyeken az intézetten kívül készülték is díjmentesen részt vehetnek. — „Tájékoztató a jogi szemináriumról” című könyvet a szeminárium vezetősége ingyen megküldi. (Cím: Jogi szeminárium, Malom-utca 14. sz. I. emelet).

— **A téi áldozata.** A hirtelen beállott könyörtelen hidegnek megvan az első áldozata. E hó 6-án az utszélén megfagyva találták Floria Tódor békási lakost. Flora a nagyon elszortan fekvő község egyik távoli korcsmájából iayekezett hazafelé, amikor meglepte őt az álom, melyből többé fel sem ébredt.

## CSARNOK.

Csönd.

Írta: Mátrai Ferenc Béla.

A lámpa, amely gyenge világosságot ad a szobámnak, hallom, amint emészti a petróleumot...

A kályhában lobog a tűz s hogy ki ne aludjék egy hasábot hajtok még rája.

Valami kopogás hallik untalan... Hallgatózom... Az esőcseppek. Amint a csöböz ütődnek odakünn.

Előveszek egy könyvet. Amikor itt fekszenek az asztalomon — néha kifárasztanak. Nemcsak kifárasztanak — nyugtalanán tesznek. A kezem idegesen forgatja lapjait s ilyenkor elégedetlenséget érzek a lelkemben.

Mielőtt azt a másik könyvet kinyitnám, talán pihenésképpen, odamegyek az ablakhoz, fellebbentem a függőnyt s pár pillanatig elgondolkodva kinézek az — éjszakába...

Mikor az ember egyedül, mit is csinálna...

Elhűnődik a multon... A fiatalember inkább a jövőn. S mikor az én lelkemet is megmegragadja a jövőnd gondolata, mikor eljőnek az órák, s engemet is, ki úgy szereti a magányt, az egyedülletet bántani kezd — felálom azt a könyvet.

Mert nagy ez az egyedüllet...

A kis bogárkát, mely bizonyára a hidegről menekült ide be s most féltéken siet, az abrosz széléről — szegényke maga se tudja minő ismeretlen irányba — egy lehelettel felsegítem s most újra itt mászkál a papíromon, a »vas-csoravesztő« elől megy, mely ugyancsak könyvelmüen szállong, elhuzom a lámpát, hogy valahogy le ne égesse kicsinyke szárnyacskáit.

Aztán olvasom. A Kempics könyvét. Amely szót a Krisztus követéséről.

Valamikor már olvastam. Nem is olyan régen.

De mégis éteit azóta néhány esztendő.

Közben sok írás forgott a kezemben. És azok az írások nem tudták elhomályosítani emezt.

Azért nyitottam most fel.

Pedig milyen sárgák már a lapjai!

A nagy ládából került elő, amint a régi könyveket válogattam.

Sokat közülök odaszórtam a sarokba. Néhanat elvettem. Szép, cifra kötésű munkákat. Ezt nem.

Hogy ismét el ne keverődjék, betetelem a zsebembe.

Aztán úgy éreztem, mint aki nélkülözhetetlen fontos okiratot talált meg.

Majd egy kis időre megálltam a rakosgatással.

Valamivel mintha vádoltam volna magamat. Igen, igen!

A törvénykönyvet átlapozzuk, valahányszor összefutnak emlékeztünkben a paragrafusok. Az a fekete, kopott könyv sem egyéb.

Az élet könyve. A lelkek megnyugtatója, vigasztalása.

Mintha könnyiténk magamon, valahányszor a kezembe veszem.

Az ember lelke is sokféle utakon bolyong. Jó a kalauz.

A sokaságban el-elkalandozunk s nem vesszük észre, hogy sár is tapad néha hozzánk. Mert a zajban, a tolongásban, a villanylámpa fényénél is nehéz mindezt észrevenni.

A nagy világosságban színtelenek lesznek a tárgyak.

A sok beszéd bedugja a fülünket. Örökösén csak kérdezzünk. Sohase felelünk.

Csak ha magunkra hagynak bennünket...

Késő van. A lámpa aludni készül.

Odakünn kitisztult az idő. A nagy kék égboltozaton ezüstös csillagok égnék.

Lehajlok a sárga lapokra s mielőtt szememre jönne az édes álom, az utolsó sorokat még egyszer elolvasom.

»Szabad leszesz szívben és a sötétségnek el nem tipornak tégedet.«

Milyen bölcs, igaz örökszép mondatok.

—

## Husz szekér takarmány-bükköny eladó

Várdotfalván, Fodor Antal birtokán.

1—3

Szám: 2446—1909. ki.

## Hirdetmény.

Budapest székesfőváros közönsége által boldog emlékeztető József főherceg ur Ő cs. és kir. Fensége honvéd főparancsnokságának 25 évfordulóra alkalmából s annak emlékére, a m. királyi honvédség árvi részére, az illetőségre való tekintet nélkül létesített alapítványi helyek közül jelenleg a József fiárvaházban 2 hely, az Erzsébet leányvárházban pedig egy hely kerülhet betöltés alá, amely helyekre ezenel pályázat árvaházba való felvétel kellékei kép igazolandó:

1. az, hogy a felvétetni kért gyermek tényleg a m. kir. honvédség kötelékébe tartozott vagy tartozó apának törvényes leszármazója;

2. a vagyontalanság;

3. félárvaaknál az életben levő szülő vagyontalansága;

4. hogy az árva 6-ik életét betöltötte és hogy a fiu árva a 10-ik, a leány árva pedig a 12-ik életét még tul nem haladta;

5. hogy éptestü és elméjü, a himlőn átesett, vagy ellene sikerrel beoltott.

Az árva kora és a szülők elhalálózása hiteles anyakönyvi kivonattal, a testi és elmebeli állapot, a himlőoltás és a vagyontalanság közhatalósággal hitelesített orvosi és helyhatósági bizonyítvánnyal igazolandó.

A kellően felszerelt bélyegtelen kérvények, melyekben a szülő vagy gyám neve, állása és lakhelye felemlítendő folyó 1910. évi január hó 31-ig a m. kir. honvédelmi miniszterhez nyújthatók be.

Szám 5472 1909.

2—3

## Pályázati hirdetmény.

A lemondás folytán megüresedett tuzsári segédjegyző állásra pályázatot hirdetnek.

Felhívom mindazokat, kik ezen 1000 korona fizetéssel díjazott állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. c. 6. §, illetve az 1900. évi XX. t. c. 3. § ban előirt képesítésüket s eddigi alkalmaztatásukat igazoló okmányokkal fölszerelt pályázati kérelmüket hozzám folyó január hó 25-ig adják be.

A választást folyó január hó 26-án d. e. 9 órákor fogom Tusnád község-házánál megtartani.

Csikszentmárton, 1909. évi január hó 4-én.

Bartalis Ágost,

főszolgabíró.

Szám 1058—1909. tkvi.

## Árverési hirdetmény és feltételek kivonata.

A csikszentmártoni kir. járásbíró, mint tkvi hatóság özv. Karda Lajosné végrehajtónak Balázs András és neje szül. Rézsegh Anna elleni végrehajtásos ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverést 60 korona 78 fillér tőke s jár. erejéig a csikszentmártoni kir. járásbíró s a csikszentmártoni kir. járásbírók területén levő, a csiksekefalvi 959. sz. tkjvben A 2042. hrsz. ingatlanra 9 kor., a 2744. hrsz. ingatlanra 51 kor., a csikszentmártoni 1102. sz. tkjvben A 3037. hrsz. ingatlanra 54 kor., 3353., 3354. hrsz. ingatlanra 17 kor., 1919. hrsz. ingatlanra 54 kor., 1233. hrsz. ingatlanra 7 kor., 2030. hrsz. ingatlanra 13 kor., 4934. hrsz. ingatlanra 22 kor., 1916. hrsz. ingatlanra 58 kor., 949. hrsz. ingatlanra 17 kor., 2752. hrsz. ingatlanra 13 kor., 2859., 2860. hrsz. ingatlanra 78 kor., 4588/1. hrsz. ingatlanra 34 kor., 1266. hrsz. ingatlanra 11 kor., 3338/2. hrsz. ingatlanra 34 kor., 1265. hrsz. ingatlanra 11 kor., 3679/2. hrsz. ingatlanra 91 kor., 1872. hrsz. ingatlanra 1 kor., 2612. hrsz. ingatlanra 10 kor., 1917. hrsz. ingatlanra 22 kor., 1918. hrsz. ingatlanra 22 kor., 2530. hrsz. ingatlanra 46 kor., 2849/1. hrsz. ingatlanra 15 kor., 4446/1. hrsz. ingatlanra 14 kor., 4750. hrsz. ingatlanra 20 kor., 4775. hrsz. ingatlanra 34 kor. ezenell megállapított kikiáltási árban elrendeli azzal, hogy ezen árverés a csikszentmártoni 1102. sz. tkjvben C. 1. Bétrubán Katalin, C. 3. alatt íd. Rézsegh Lajos és C. 8. alatt Szőke Ferenc javára bekebelezet haszonélvezeti jgnot nem érinti a 3037., 3338/2. 3353., 3354., 1265., 1919., 3679/2., 4934., 1233., 1872., 2030., 2612. és az 1916. hrsz. ingatlanokra vonatkozóan.

Az árverésre határnapul 1910. évi február 28-ik napjának d. e. 9 óráját Csiksekefalva község-házához s onnan a tkkvi hatóság helyiségebe tűzi ki.

A kir. járásbíró, mint tkkvi hatóság. Csikszentmárton, 1909. december hó 6-án.

Göszy Péter,

kir. bíró.

# Magyar ásványvíz forgalmi és kiviteli részvénytársaság, Budapest, V., Báthory-utca 5. szám.

\*\*\*\*\* Kizárólag természetes magyar ásványvizet hozunk forgalomba. \*\*\*\*\*

Egy liter víz ára palackcsere mellett:

Borszéki Boldizsár, idült gyomorba ellen . . . . . 26 fillér	Borhegyi, hűgyhajító . . . . . 26 fillér	Horgász, étvágygerjesztő . . . . . 18 fillér
Borszéki Főkút, ásványvízek királya, köszvény ellen 26 fillér	Boholti, üdítő víz . . . . . 26 fillér	Kászonyfőkút-Salutaris jód- és lithium tartalmu . . . 18 fillér
Borszéki Kossuth, vérszegénység ellen . . . . . 26 fillér	Előpataki, sárgaság ellen . . . . . 18 fillér	Répaty, égvényes ásványvíz . . . . . 18 fillér
Bodoki Matild, alkális savanyvíz . . . . . 18 fillér	Felsőrákosi Mária, légesőhurut ellen . . . . . 26 fillér	Székely-Selters, idült gyomorba ellen . . . . . 26 fillér
Baross, veseba ellen . . . . . 26 fillér	Hargitaligeti, üdítő ital . . . . . 26 fillér	Sztojka, cukorbetegség ellen . . . . . 28 fillér

Kérdezze meg az orvosát és megtudja, hogy a TERMÉSZETES ÁSVÁNYVIZ gyógyhatása és kellemes íze össze nem hasonlítható a mesterséges ásványvizekkel.

Magyar ásványvizeink a külföld majdnem összes gyógyvizeivel pótolhatók.

Raktár: Fährndrich Zoltánnál, Csikszereében.

## AKI BUTORT BUDAPESTEN

akar vásárolni, saját érdekében cselekszik, hogyha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET“

— védnöksége alatt álló —

## BUTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET

árucsarnokait, melyek a következő helyeken vannak: VIII. József-körut 28. (Bérkoesis-utca sarkán). IV. Ferenciek-tere 1. szám (a királyi bérpalotában).

Ezen szövetség az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek felügyelete alatt áll. Vásárlási kényszer kizárva. Stilszerű modern lakberendezések.

**Jutányos árak!** Szavatosság az árú minőségért!

Az árucsarnokba kizárólag I. rangú budapesti asztalosok és kárpitosok dolgoznak.

ALAPITATOTT 1885.

ALAPITATOTT 1885.

## HARKÓ LAJOS

URI SZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt, Szentegyház-utca 2. szám. (Status palota).  
SÜRGÖNYCIM: HARKÓ SZABÓ, KOLOZSVÁR.

Ajánlja dusan felszerelt szövetraktárát, ugymint:

## Hazai és angol szöveteit.

Vidékre megrendelőknek mintagyűjteményét készséggel küldi meg, mértékvétel és próba helyett elegendő egy jól álló használt ruha beküldése. Vidéki megrendelést jutányos árban és pontosan eszközöl.

## A mélyen tisztelt hölgyközönség szives figyelmébe!

Országszerte feltűnést keltenek árak és izlés tekintetében

## Weiner Mátyás, Budapest, VI. Andrassy-ut 3. sz. divatáruház gyapju, szövet és mosóáru ujdonságai.

Raktára érkeztek: Hommespun, Setland, Diagonál chéviot, Noppe, Ottoman, Cotelain, Kamgar és Rips gyapjukelme ujdonságok, méterje 48 krajcártól 4 fnt 50 krajcárig. Bluz és pongyolák, kelmék, bársonyok 65 krajcártól feljebb. Óriási választékban angol flanellek, tennis-kelmék, nyomott és szövött barceltek, méterje 19 krajcártól 75 krajcárig. Csipkeszövet ujdonságok, jégálművek, színházi kendők és fátvok stb. — Mintákat vidékre kívánatra készséggel küld.

20 koronán felüli megrendeléseket bérmentve szállít.

## LITKE L. pezsgőborgyár-telepe

PÉCS.

Főraktár: Budapest, IV., Szép-utca 3. sz.

Frigyes főherceg ő császári és királyi fensége  
Salvator Lipót főherceg ő. cs. és kir. fensége es a  
„Nemzetközi Hálókocsi“- és „Európai Express-vonat-Társaság

SZÁLLÍTÓJA.

PEZSGŐFAJOK:

Sport „GRAND VIN SEC“, || „FOR ENGLAND“ (savanykás),  
Casino „EXTRA SEC“, || Britania „Extra Dry“ cukor nélkül.

## A legelőcsőbb bevásárlási forrás FEKETE VILMOS illatszertárában, Csikszereében.

Kaphatók a legfinomabb illatszerek deka-grammonként és mindennemű arc- és kéz-ápoló szerek. — Gyógy- és virágzappanok.

Az Inda-sósorszesz főlerakata.

Petrol-hajszesz korpa és hajkihullás ellen. Hajrak-regenerátor, az őszülő hajnak visszaadja az eredeti ifjúkori szinét, valamint mindennemű különlegességek raktára. A Thymol és Stomatín fogápoló szerek a legjobbak. A A Trifoleum (hajpetrol) hölgyeknek állandó hajápolásához nélkülözhetetlen. — A Honey Jelly a legfinomabb kézfinomító.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek, szolid árak mellett.

## Pollitzer sérvambulorium

nyilvános orvosi rendelő-intézet sérvbajok, ferdéműtök és amputáltak részére

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. 8., felelem.

Az intézet szakorvosa bárkinek teljesen díjtalanul rendelkezésére áll. — Az orvosi vizsgálat igénybevétele vásárlásra nem kötelez. Orvosi ellenőrzés! Mérsékelt árak! Egyéni speciális kezelés!

Szabad. sérvkötők már 5 K.-tól felefelé.

Vidéki megrendelések az intézet szakorvosa által lelkiismeretesen felülvizsgálatnak s pontosan és legnagyobb titoktartás mellett eszközöltetnek. Hygienikus cikkek a legfinomabb minőségekben, orvosilag ajánlva és sterilizálva. Feltétlenül megbízhatóak. Tucatonta 2—16 koronáig. Ugyanott most jelent meg: „Az ember egészsége“ c. orvosi mű, mely kizárólag a sérvbajjal, annak ellenszereivel és kezelésével foglalkozik. E munkát bárkinek díjtalanul észárt borítékban küldi meg az intézet igazgatósága.

## Albertfy Sándor, Brassó, Kórház-utca 6. szám.

Sürgönycim: Albertfy, Brassó.

Távbeszélő hívószám: 358.

## Műszaki s építkezési anyagok üzlete, aszfalt és cementipar vállalat.

Elvállal minden a cement és aszfalt-ipar szakmába tartozó munkálatokat jótállás és jutányos árak mellett. Raktáron tart portland- és román-cementet, gipszet, nádfonatot, tűzálló téglát, chamotlisztet, elszigetelő és fedéllemezt, köszénkátrányt, carboliumot, fedélmázat, fali és fedéltéglát, meszet, szóval mindennemű építkezési anyagokat, olcsó árakban.

A Hungária téglagyár és mészfőző üzem művek elárúsító helye.

Építelmélet és fedéscserpeket bármely vasúti állomásra.